

蕾特诺外长接见新西兰外长 印新双方一致同意加强卫生和经济合作



蕾特诺外长接见新西兰外长纳纳亚·马胡塔

【本报讯】蕾特诺外长对新西兰在新冠肺炎疫情大流行期间,要与我国加强卫生合作表示欢迎。迄今为止,新西兰已经以疫苗、呼吸机、快速测试,

以及支持艾克曼研究所的形式向我国提供了多项援助。11月15日(星期一),在外交部驻雅加达办事处欢迎新西兰外交部长

纳纳亚·马胡塔(Nanaia-Mahuta)的国事访问时,蕾特诺外长声明,在卫生方面的合作建设,将是我国担任20国集团(G20)主席国的优先事项之一。

印新双方对各国平等获得疫苗的重要性持同样立场。

两国外长还讨论了在新冠肺炎疫情危机后,加速经济复苏的合作。

蕾特诺外长强调,贸易和投资一直是经济中的关键。9月份,我国与新西兰的双边贸易额同比增长37%,达到12.5亿美元。要实现到2024年达到28亿美元的目标,还需要艰苦的工作。我转达了更平衡的双边贸易的重要性。因此,我要求新西兰能够开放我国热带水果产品的市场准入,并加强在我国农业和畜牧业的投资和能力建设项目。

蕾特诺还希望,东

盟-澳大利亚-新西兰自由贸易协定与区域全面经济伙伴关系(RCEP)等贸易合作,能够用于鼓励两国的贸易和投资。新西兰可以成为能源过渡领域的伙伴。可以继续发展的合作之一是在地热领域。除其他外,通过在西努沙登加拉建造弗洛雷斯地热岛,以及在新西兰-马鲁古可再生能源内协助(NZMATES)框架内在马鲁古建造管道,在能源领域建立了伙伴关系。(亮剑)



甘贾尔问鼎声望越来越高 或将引发从业党与牛头党竞争白热化

【本报讯】当前,从业党和牛头党正在卷入了一场争斗。那是因为,在2024年的总统选举中,对甘贾尔(GanjarPranowo)的争夺战。从业党副主席努尔丁·哈利(NurdinHalid)关于甘贾尔的笑话,被牛头党秘书长哈斯托(HastoKristiyanto)认真对待,使双方的竞争气氛升温。

印尼政治参数主任阿迪·普拉伊特诺(AdiPrayitno)于11月15日(星期一)声称,这场争斗将对两党之间的关系产生巨大影响。从业党曾声言将“劫持”牛头党干部甘贾尔的愿望,其实,这件事是很自然的。因为,甘贾尔是一

个很好的“商品”,甘贾尔的可选性魅力显著上升。从业党想“劫持”甘贾尔是很自然的;因为,前一段时间,甘贾尔似乎被牛头党忽略了。从业党看起来正在认真寻找一个“搭档”,以提高艾朗卡的可选性。与其他人物相比,对从业党来说甘贾尔意义重大。

阿迪指出,如果牛头党不给甘贾尔铺上红地毯,从业党准备铺上黄地毯。这种诱惑是让牛头党感觉很不舒服的原因,因此,这可能会导致不和谐气氛。

不管怎么说,目前甘贾尔仍然是牛头党的宠儿。如果沟通不畅通,这

可能会是牛头党和从业党之间不和谐的种子。

阿迪评估,如果从业党真的最终成功“劫持”了甘贾尔,在2024年的总统选举中,可能会有出现一场精彩的竞争。两个竞争方,在新秩序时期就已经是竞争对手了。在2024



中爪哇省省长甘贾尔

年,如果甘贾尔真的投奔从业党,两个政党将会展开激烈的竞争。由于自新秩序时期直到2009年大选,牛头党和从业党都是死对头,只有2014年和2019年的总统选举,大印才成为牛头党的死对头。(亮剑)

国际社会对我国恢复信任 工长称可见于来自国外订单越来越多

【本报讯】工业部长古米旺于11月15日(星期一)声称,国际社会对印尼的信任正在恢复,并逐步改善。从2021年1-10月加工工业出口数据看,出口1437.6亿美元,比去年同期增长35.53%,达1060.8亿美元。这些成就;与肩并肩参与处理新冠肺炎大流行病的所有各方的协同合作是分不开的。由于国际社会对我国的信心逐步提高,来自国外的订单也越来越多了。

古米旺部长指出,有几个工业部门的出口有所增长,例如汽车工业,其完整型(CBU)出口增长了30%,然后是家用电子工业,其出口翻了一番。

根据中央统计局的数据,今年10月加工工业出口额达160.7亿美元,占今年第10个月出口总额的72.94%,达到220.3亿美元。2021年10月加工工业出口值比2021年9月增长3.61%,比去年同期增长36.50%。

我国主要非石油和天然气出口市场份额包括中国、美国、日本和印度。

今年10月,我国对东盟的出口份额为35.5亿美元,对欧洲联盟的出口份额为15.4亿美元。

古米旺重申,工业部决心实现一个独立、主权、先进和具有全球竞争力的国家工业部门。这符合“使印度尼西亚成为工业4.0路线图”的大目标,即到2030年使我国跻身于世界经济最强劲的前10个国家之列。

在独立自主的产业发展框架下,工业部继续鼓励优化若干项目,包括2022年35%的进口替代计划、国内产品使用改进计划以及自然资源下游。通过四个项目努力实现一个先进和有竞争力的行业。首先,使印度尼西亚工业4.0计划;二是,绿色产业规划与蓝色产业;第三,生产和购买力的刺激计划;四是,实行非关税壁垒。然后,努力实现公平和包容性产业的政策或计划,包括实施某些天然气价格。此外,中小型工业发展计划与“为印尼制造骄傲”,爪哇岛以外的工业区的发展,以及清真工业项目。(亮剑)

国家债券非常抢手 收益率却缓降

【本报讯】我国政府发布的大多数国家有价证券(SBN)的价格在11月15日(星期一),收盘走强。SBN市场的投资者倾向于对今年10月我国贸易顺差的积极情绪做出反应。如今,大多数投资者都在寻找购买SBN,其特点是收益率走软。投资者倾向于出售3年期和25年期的SBN,其特点是其收益率的增强。

来自Refinitiv的报告数据显示,3年期SBN收益率显著增强27.8个基点,至3.956%,而25年期SBN收益率则下跌了7.143%,10年期SBN国债收益率下跌1.3个基点,至6.188%。

收益率与价格相反,因此,收益率的下降表明债券价格走强,反之亦然。基点计数单位相当于1/100的1%。我国政府债券市场的投资者,往往忽视了今年10月我国贸易顺差恢复的积极表现。

中央统计局日前宣布,我国出口同比增长53.35%,进口同比增长51.06%,使我国10月份贸易顺差达到57亿美元。预估贸易顺差的趋势在2021年底之前仍在继续。我国贸易顺差的原因是价格上涨,以及对煤炭等能源商品的出口需求,而我

国是最大的煤炭出口国之一。另一方面,流动性的限制使得进口不会显著增加。

贸易顺差有望成为改善一直停滞不前的我国经常账户的资本。

另一方面,美国国家债券的收益率在11月16日的早盘交易中变弱。据媒体报道,基准10年期美国国债收益率从2021年11月12日的收盘价1.584%下跌3.1个基点至1.553%。

美国劳工部上周五公布的数据显示,美国9月份约有443万人失业,8月份超过427万人。另一方

面,密歇根大学公布,11月份美国消费者信心指数从上月的71.7降至66.8。

除了为2011年11月以来的最低水平外,11月份的消费者信心指数也远低于道琼斯预期的72.5。据说,美国高通胀是消费者信心下降的导火索。

密歇根大学首席调查经济学家理查德·柯廷(Richard Curtin)表示,由于通胀上升,11月初消费者信心降至10年来的最低水平,许多消费者认为,目前没有制定有效政策来减轻通胀飙升造成的损害。有报道称,住宅、汽车和耐用品价格的上涨幅度超过半个多世纪前。(亮剑)

财长说碳税:何人搞污染就须纳税

【本报讯】财政部长穆丽亚妮于11月15日(星期一)阐述了碳税的实施,并表述了政府实施碳税政策的简单原则,即那些污染环境的人,就必须向国家纳税。缴纳的这笔税款,是作为通过其他政策净化环境的补偿。

穆丽亚妮声称,如果什么人搞污染,是的,什么人就必须付出代价,至少

支付清洁费。为此,政府设计了碳税的概念,这是碳市场计划的一部分。通过这项政策,政府评估产生的碳,然后,征收价格或税率。因此,政府必须能够评估,什么产业产生这种被称为邪恶或灾难的碳;即被称为碳定价,这是非常重要的。

不过,这项政策并不意味着买卖碳气。然而,政府希望筹集补偿资金,以实施减轻碳行业支出影响的政策。这是为了增加可持续的经济活动。

关于碳税的实施情况,政府计划将对蒸汽发电厂或燃煤电厂的运营征税。即,不直接对许多产

生碳气的部门。根据计划,从2022年4月1日起,税率为每公斤二氧化碳当量(CO₂e)30盾;如果,排放量超过规定的排放限制,将征收碳税。

穆丽亚妮部长总结道,我国的比率仍然很低,每公斤二氧化碳当量为30盾。国际上的计算甚至可以达到每公斤二氧化碳当量120至140盾。(亮剑)

十月贸易顺差再刷新历史记录 专家称不宜依赖商品涨价 亦要加工增值

【本报讯】如所周知,中央统计局日前公布说,我国今年10月的国际贸易平衡表再次出现顺差。而且贸易顺差达到57.4亿美元。因此,我国已连续18个月录得贸易顺差。

同时期的出口总值为220.3亿美元,同比上升53.35%。这是历史最高的出口价值。进口增长51.06%,或达162.9亿美元。

许多专家认为,我国在最近以来,一致获得幸运之神的青睐,许多商品价格上涨。作为世界上自

然资源丰富的其中一个国家,如果商品价格高企,我国将非常有利可图。我国是世界上一些主要商品的自然生产国。自然而然,商品价格的上涨使我国的出口额飞涨。

但是,我国也不能过分依赖大宗商品来促进出口,因为我国经济几年前就跌入了大宗商品价格泡沫。我国的一些主要商品,特别是采矿商

品,是不可再生的商品;我国只能享受诸如商品价格上涨等事件的恩赐。因此,今天出现的出口记录,可以说是一时的财富;此外,目前商品价格已开始下降。

理想情况下,我国还需要加强制造业。如果我国制造业生产的产品具有很强的竞争力,则可以依靠这一部门的出口收入来支持未来的贸易平衡。

我国还拥有强大劳动力的优势。此外,我国还有就业综合法令。

创历史最高出口值的成功,也不应使我们感到知足,而忘记开拓国内市场;其实,国内市场对经济增长也很重要。

回想日本,当其他国家的经济开始复苏时,日本经济在第三季度下滑了3%。究其原因,日本主要是依靠出口,特别是汽车,来维持经济。因此,各国对社区活动的限制扰乱了日本经济。(亮剑)